
hogy a világ demokratizálásáért bármikor ktjdentehl a Caehsdo-
vikiától való elszakadást. AJUNIUS4. Mai. Ugyanekkor a csehek, a-• •
hágnak a csehekkelkik nem harcoltak és nem gyfle- 

tek le senkit, beférkóatek a bé
kecsináló nagyhatalmak kegyel- 
be, feltolván magukat a demok-
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száz ország: száz ur énekel. 
Nyár, virág, eró, bibor-üet 

M a zengi éneken.

Iféto kötelezettsége nincs, 
a cseh kormányzat nemzetközi
leg törvényen kívülinek tekin
tendő! a cseh kormány nj világ- 
háború örvénye felé taszítja a 
világ népeit. Ezért ld ken szaba 
dl tani az elnyomott kisebbsége
ket a csehek acélpatkós 
•ága alól. Békét vagy háborút 
akar-e a világ? Ml lesz erre a fe
lelet?

Az angol nyelven megirt köny 
megsértette és felrúgta a saint- vet megküldötték a Népezövet- 
gennalni békeszerződésnek mind ségnek is. hadd lássák a béke- 
sión pontjait, amelyek a kisebb apostolok la. hogy milyen meg- 
ségekre vonatkoznak. Követke- bocsáthatatlan bűnt követtek el 
zéeképen a aaint-germalnl szer- a Felvidék Csehországhoz való 
ződés érvénye megszűnt s a kár csatolásával. 
pátaljl ruthén nének jogában áll

rácia apostolaiul. A békeszerző
dések kétoldalú kötelezettséggel 
Járnak s ha a szerződő felek kö
zül valamelyik megsérti a szer
ződés feltételeit, kikötéseit és

Bsldog szűrben nincs szebb bolygó 
ás nincs vidámabb száz utas ... 
Akinek most se hull még csillag, 
az vagy bús koldus, vagy kuvasz.

Lombos a nyár ás Trianonban 
ékes béke kész.

Az pgász kerek világ boldog, 
csak agy kis ország váré vész.

iok$ v: szellemeit, — akkor a másik fél
nek Jogában áll ugyanazt a szer 
ződést semmisnek tekinteni. 

Már pedig a cseh kormány
a

Vidám nagyurak szalutálnak: 
csupa béke s háború.
Csak egy Isten ás csak egy nemzet
szent szíve marad szomorú.ií

A NAGYIPAR HÁBORÚS BŰNEI"Ezer bús évig katonának 
' • keresztre, gondra volt sorom.

8 most a világnak vén Tiborca ** 
csonkán, rongyosan bujdosom.

tel i

AZ ANTANT ÉPUGY SZÁLLÍTOTT HADIANYAGOT A KÖZ
PONTI HATALMAKNAK, MINT A NÉMET GYARAK AZ AN
TANTNAK — A VILÁGHÁBORÚ EDDIG ELTITKOLT LEG
BORZALMASABB ESEMÉNYEI KERÜLTEK NAPVILÁGRA

Világszerte nagy feltűnést kel tett el. A Thyseen-müvek vl- 
tett az a berlini híradás, hogy a szont Hollandiába 68 márkáért 
német kormány hazaárulás cl- adtak el olyan gyalogsági védő
mén vizsgálatot Indított az esse- páncélokat, melyekért a német 
ni Krupp-müvek ellen. A világ- hadvezetőségnek 117 márkát 
hírű német iparvállalatot azzal számítottak. Holott akkor, 1918 
vádolják, hogy a háború alatt tavaszán egy hajszálon függött 
hadianyaggal látta el az ellensé:a holland-német háború. Ezért

utólag a német hadügymlniszté
A német könyvpiac legújabb!rium 100,000 márkára meg is 

szenzációja egy német Író “A ha büntette a Thysaen-müveket. 
dl Ipar véres intemacionáléja” Tény, hogy a háború alatt a 
című könyve, amely éppen most német vas és a német acél utat 
Jelent meg, mikor a német ható talált az ellenséges országokba 
ságok megindították hazaárulás £g ezzel hasznára vált az ellen
eimén a vizsgálatot a Krupp- és s£ges hadviselésnek. Az egészen 
a Thyssen-müvek ellen. közömbös, hogy ezt a vasat ócs-

A könyv leleplezi a világháho- kávásként újból beolvasztották 
ni legborzalmasabb eseményét. a francia vasművek, hogy azu- 
Hajmeresztő adatokat sorol fel tán gránátok formájában toká
éiról, hogy az ellenséges ha tál- szálja a német katonákat, vagy 
mák gyárai miként szállítottak hogy a német vasat más módon 
egymásnak a háború alatt Is ha- példáid fedezékek építésére a- 
dlanyagot. vagy vasutak létesítésére hasz-

— A háború alatt Németor- nálták fel. 
szág semleges országokon át 
közvetlen hadianyagot szállí
tott ki, hogy azokért fontos 
nyersanyagokat, például kaucsu 
kot, növényi zsírt, olajokat, re
zet cseréljen be. így történt, 
hogy az angol flotta német optl 
kai eszközökkel vonult a skager 
ráki ütközetbe, amelyeket hat 
hónappal azelőtt a Zeiss és 
Goerz gyárak szállítottak egy 
holland társaságnak. így tör
tént továbbá, hogy a franciaior- 
szágl Douaumont erődöt meg
rohanó katonáink olyan szöges 
drótokon akadtak fenn, amelye
ket két hónappal előbb a mag- 
deburgi drót- és kábelmüvek 
szállítottak Svájcba.

Megállapították, hogy 1916- 
ban a német nagyipar 260,000 
tonnáig terjedő vasat és acélt 
szállított külföldre, havonta át
lag 150,000 tonnát. Ugyanek- tak. 
kor azonban tudatta a német 
hadvezetőséggel, hogy képtelen 
havonta 16,000 tonna acélnál 
többet szállítani a katonai drót- 
készltés céljaira. A német acél
ipar szövetsége Inkább 6 márka 
bánatpénzt fizetett tonnánként Bismarck és a német császár 
a külföldre szállított acélért, sem 
hogy Németország védelmezői
nek szállítson hadianyagot. A 
külföld ugyanis olyan magas á- 
rakat fizetett, hogy ebből futot
ta a bánatpénzre. A Stinnes mü 
vek Is hasonló üzelmeket kőve- mint felét 100 év alatt 62 kiilön-

Bronze Memóriái by the eminent Canadian-Hungarian artist. 
Rév. Franci* Kovács of Hamilton, Ont. dedicated to one of hí* 
American friends, who died in the Word War, which inwtead of 
creating more satisfaotory atmosphere in Europe, brought 
misery to vdhole nations and by twisting of Wilson’s idea of 
Selfdetermination, piacod over three millión* of Magyar people 

under the rule of the inferior Balkan.
Tiszt. Kovács Ferenc hamiltoni ref. lelkész és kiváló szobrász
művész egyik bronz domborművé, amelyet egy hősi halált halt 

amerikai barátja emlékére készített.

Inam szakadt, a szivem tépett, 
így ... Trianonból rúgtak el,
• száz ország: száz ur boldog bolygón 
azúrba kékló útra kel.‘í ‘ A

Nagy isten, én, ha vérre vertem, 
hát érted vertem a pogányt, 
éa egy rögnél, a magyar rögnél 
nem kértem nagyobb tartományt.

Csak egy marék az én szép földem 
— búzamező a tengerem 
és Trianonban mégis, mégis 
kirabolták a tenyerem.

böző országnak 
hogy azután ezek a német á- 
gyuk a világháború alatt gráná 
tokát szórjanak a németekre.

— Két évvel a világháború ki 
törése előtt, 1912-ben a Krupp- 
cég kimutatása szerint Essen- 
ben Németországban 53,000 á- 
gyut öntöttek, amiből 26,000 Ju
tott Németországnak, 27,000 pe
dig a későbbi ellenséges államok 
ba került. így azután a világhá 
borúban megismétlődtek a kö- 
nlggrützi események. Mindkét 
oldalon Krupp-ágyukkal és gép- 
fegyverekkel lőttek. Az oroszok 
viszont az osztrákok ellen olyan 
gépfegyverekkel harcoltak, ame 
lyeket a cseh Skoda-müvek szál 
litottak nekik.

A Krupp-müvek a világhábo
rú alatt is hasonlóan Járt el. 
Krupp az Egyesüli Államoknak 
eladta a nikkel-acél előállításé-1 

ra vonatkozó eljárást. Az úgy
nevezett gránát-gyújtó szaba
dalmát Kruppék viszont Angliá
nak adták el.

szállították, MAGYARORSZAG MEG TUD
ÉLNI A MAGA LÁBÁN

Kellemes meglepetést keltett, 
hogy az 1930-as év első negyede 
21,6 millió pengő külkereskedel
mi felesleggel zárult. Mikor min 
denki gazdasági válságról pa
naszkodik, és Magyarország 
mindetek dacára aktív külkeres 
kedelml mérleget tud produkál
ni, ez fényes bizonyítéka annak, 
hogy nem szabad kétségbeesni 
a jövő uilatt, mert ha a viszo
nyok megkívánják, a magyar 
nép a saját erejéből meg tudél-

gee hatalmakat.

Jaj ... ezt a földet visszaszerzem, 
ha minden világ rém-szakad.
Oh áldd meg. Uram, ezt a harcom, 
hogy én is százszor áldjalak."

f

És szólt az Ur, a szent jóságos: 
“Én szegény, vérző egy fiam:
Ne ird fel vérrel szenvedésed, 
mert elfogy véred, annyi van.

De fordul még a földgolyóbis, 
ha istenkezem egyet int 
és Erdély, Kárpát > Bánát földje 
erős markodban lesz megint.

ni.
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A könyv azonban az antant 
Iparát is leleplezi. Az antant vál 
lalatal semleges országokon át 
gummlt, olajokat, speciális fé
meket, nevezetesen rezet szállí
tót tak Németországnak és Auszt 
rla-Magyarországnak. Consett 
angol admirális bebizonyította, 
hogy a háború alatt a nikkel
bevitel Angliából és gyarmatai
ból Svédországba az előző évek 
tízszeresére emelkedett. Svédor 
szágból a hatalmas többletet 
részben feldolgozatlanul részben 
feldolgozva Németországba to
vábbították . Az antant nehéz
ipara jól tudta, hogy a semleges 
államokba szállított nyersanya
gok a központi hatalmak hadi 
céljait szolgálják, azonban nem 
zavartatták magukat erkölcsi 
megfontolásokkal, mivel a szál
lított árucikkekért jó árat kap-

Kl MIT TUD, KI MIT LAT. 
KI MIT HALL: KÖZÖLJE A 

KANADAI MAGYAR 
ÚJSÁGGAL

Mátráig csap a huzaténger, 
a Dráva, Száva rád ered 
• együtt dalolnak Magyarhonban 
A pacsirták s az emberek.

f í

Mert szent való, hogy ez az ősföld 
Még kendert nyüni sem akart. 
Amíg nem küldtem rá gazdának 
A dalos, dolgos jó magyart.

MUTASSA MEG ÁLLANDÓAN 
ANGOL CIKKEINKET^ 

ISMERŐSEINEK

Lesz még nyár a boldog azúrban, 
A kéklő égi végeken, 
mikor száz ország: száz ur hallgat 
és szegény Tiborc énekel. Nem hiába adja ki a pénzét ha 

BUCKINGHAM CIGARETTÁT** Tiborc a földhözragadt, nincstelen, szegény magyar 
megszemélyesítője legnagyobb drámaírónk, a kereken 

máz évvel ezelőtt elhunyt Katona József “Bánk bán" című örök- 
életű színdarabjában vásárol

A Bucklngham a leggyengébb, legfinomabb ciga
retta a világon. A legjobb dohányok keverékéből ké
szült e gondosan lévén csomagolva, eredeti Izét min
denkor megtartja, üdítő élvezet minden dohányzó 
számára a Bucklngham cigaretta, amely nagy kelen
dősége következtében úgyszólván egyenesen a gyár- 
bél kerül a fogyasztó közönség élé. A Bucklngham 
cigaretta dohánya a legdrágább fajták keverékéből 
áll és éppen ezért a Bucklngham cigarettákhoz nőm 
adhatunk kártyákat vagy ajándékokat. A kártvák ée 
az ajándékok értéke már benne van magában a 
Bucklngham cigarettában!

A rutének semmisnek tekintik a 
békeszerződést Ami speciálisan a Krupp-mü- 

veket Illeti, úgy Lehmann-Russ- 
büldt a következő adatokat köz
li a cég alapítójáról:

rétiménye mennyire lesújtó volt, 
azt ml sem bizonyltja Jobban, 
mint Juháss Mihálynak, az A- 
merlkal Ruthén Nemzetvédelmi 
Tanács elnökének “Wllson elvei 
csehszlovák gyakorlatban” című 
könyve, melyet a csehszlovák 
állam fennállásának tízéves ju
bileuma alkalmából adott ki.

Hány óh szál viszonyokat egyál- A könyv részletesen elmondja
a magyar közönség előtt la le

ntik azután, feltol- [mert visszaéléseket, elnyomó e- 
se magukat az egész ruthénség rőszakosságokat, a ruthén nép

kulturális, gazdasági kizsákmá- 
smlékesetü scrantonl szerződést nyoltságát, az éhhalál szélére to 

» •- 1 sxjtott nép szenvedéseit, majd
végül ezeket mondja:

vBágcsalás és az —A cseh kormány tönkre tet
ei retkének Is világosan te ée a bobevizmus metogágyá- 
hogy tragikus hibát kő- rá változtatta Ruthénfőldet. A 

na amerikai ra- cseh kormány nemcsak es
rikai ruthéneket csapta be, hs

át az ócánoa, hogy személye nem az egész vüágot. Amerikát 
tanúim ányoz-

Amlnt ismeretes, 1918-ban a 
.kárpátoUI ruthénség semmiféle 
Ntojtondóeágot sem mutatott ar- 
•ta. hogy a csehekkel közös ál
lamban egyesüljön ■ a csehek
nek csupán úgy sikerült ráten
ni a kezüket a Ruthénföldre, 
Hagy rábeszélésekkel és igérge-

A Krupp-müvek alapítója

barátja a francia becsületrend 
tisztje volt a königgrátzl csatá
ban úgy a poroszok, mint az 
osztrákok Krupp-tarackokkal lót 
ték egymást halomra, a Krupp- 
müvek a gyártott ágyuk több

lésekkel levettek a lábáról né-

ismerő amerikai ru-tolán

1%képviselőiül, aláírták a gyászos

mel>

Keletkanadában mBBnvátiáhoa csatolandó. Azóta -zmB
telke
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